

ΤΕΤΑΡΤΗ

13

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2021

# 51 ΧΡΟΝΙΑ ΗΧΩ



ΕΤΟΣ: 51°

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14480

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

## Ανεμβολίαστη η Βόρεια Ελλάδα: Τα ποσοστά κάλυψης ανά περιφέρεια



Με το παράδειγμα της εμβολιαστικής εκστρατείας στην Κρήτη και την ταχύτητα που ανέπτυξε η «Ελευθερία» μέσα από στοχευμένες δράσεις κατά το δίμηνο Αυγούστου- Σεπτεμβρίου, επιτυγχάνοντας αύξηση στο ποσοστό των εμβολιασμένων κατοίκων έως και 17%, ξεκινά σήμερα από το υπουργείο Υγείας η πρώτη φάση της εντατικοποίησης του εμβολιαστικού προγράμματος στη Βόρεια Ελλάδα. Ο επικεφαλής της «Ελευθερίας» γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας (ΠΦΥ), κ. Μάριος Θεμιστοκλέους θα επισκεφθεί περιοχές της Μακεδονίας και της Θράκης και θα πραγματοποιήσει συναντήσεις με υγειονομικούς καθώς και με φορείς της Περιφέρειας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με στόχο τη συστράτευση δυνάμεων για την οικοδόμηση του τείχους ανοσίας έναντι της νόσου Covid-19. Με περίπου το 60% του πληθυσμού ανεμβολίαστο σε αρκετές Περιφερειακές ενότητες (ΠΕ) της περιοχής αλλά και την εμβολιαστική κάλυψη να ξεπερνά μετά βίας το 50% του πληθυσμού στη μητροπολιτική Περιφέρεια της Θεσσαλονίκης, η προσπάθεια για αύξηση των εμβολιασμένων πολιτών έναντι του κορωνοϊού και της λοίμωξης covid-19 μοιάζει μονόδρομος για τις υγειονομικές αρχές.

## Φθινοπωρινές εκπτώσεις 2021



Ξεκινούν σε λίγες εβδομάδες οι φθινοπωρινές εκπτώσεις 2021, τις οποίες περιμένουν τα καταστήματα, προκειμένου να κινηθεί η αγορά και πριν τα Χριστούγεννα. Συγκεκριμένα, οι ενδιάμεσες εκπτώσεις αναμένεται να ξεκινήσουν τη Δευτέρα 1 Νοεμβρίου 2021, ενώ η διάρκειά τους θα είναι δύο εβδομάδες. Όσο διαρκούν οι εκπτώσεις, στα προϊόντα που βρίσκονται στα καταστήματα θα πρέπει να αναγράφεται η αρχική και η τελική τιμή, ενώ επιτρέπεται να αναγράφεται και το ποσοστό της έκπτωσης. Επίσης, την Κυριακή 7 Νοεμβρίου 2021 τα καταστήματα θα είναι ανοιχτά. Μέχρι το τέλος του χρόνου τα καταστήματα θα είναι ανοιχτά για άλλες δύο Κυριακές και συγκεκριμένα στις 12 και στις 19 Δεκεμβρίου 2021.

## Διαβητία

Θέμα μερικών εβδομάδων είναι να υλοποιηθεί η δυνατότητα ψηφιακής ανανέωσης των διαβητηρίων εντός του 2021, ενώ θέμα χρόνου είναι και η δυνατότητα το γνήσιο της υπογραφής να παρέχεται μέσω του Gov.gr προκειμένου να αποσυμφωρηθούν τα αστυνομικά τμήματα.

→ σελ. 2

## Γιάννης Στουρνάρας

Με τις προβλέψεις του για την εξέλιξη και το τελικό αποτόπωμα της πανδημικής κρίσης στην ελληνική οικονομία να έχουν προ πολλού δικαιωθεί, ο Γιάννης Στουρνάρας βλέπει μόνο μπροστά. Το μέλλον, την προοπτική της ελληνικής οικονομίας, της επιχειρηματικότητας και της κοινωνίας.

→ σελ. 3

## MyDATA

Σε λιγότερο από 20 ημέρες ξεκινά η υποχρεωτική καταχώρηση των παραστατικών εσόδων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα MyDATA που δημιούργησε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). Από 01.11.2021 η υποχρέωση αυτή ισχύει για όλες τις επιχειρήσεις και όσους αμείβονται με μπλοκάκι.

→ σελ. 8

ΓΑΛΛΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ:

# «Οι Έλληνες προστατεύουν τα ευρωπαϊκά σύνορα»

Ως ξεκάθαρη στήριξη της Ελλάδας στην προσπάθεια διαχείρισης του μεταναστευτικού ζητήματος λογίζεται από την κυβέρνηση η ρητορική του Γάλλου υπουργού Εξωτερικών Gerald Darmanin.

Ο Γάλλος υπ. Εσωτερικών κατά την συνάντησή που είχε στην Αθήνα με τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου Νότη Μητράκη ξεκαθάρισε πως «εάν όλες οι χώρες εργάζονταν όπως η Ελλάδα εργάζεται σήμερα για τον έλεγχο των εξωτερικών συνόρων, τότε αναμφίβολα το μεταναστευτικό ζήτημα θα ήταν λιγότερο σημαντικό στην Ευρώπη». Παράλληλα τόνισε πως προφανής σκοπός της γαλλικής Προεδρίας θα είναι να βασιστεί στο ελληνικό παράδειγμα για την προστασία των εξωτερικών συνόρων.

Όπως είπε στην τοποθέτησή του ο Darmanin ο οποίος επισκέφθηκε και την νέα κλειστή δομή στην Σάμο, έκανε λόγο για πλήρη αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών της ελληνικής κυβέρνησης στην καταπολέμηση της παράνομης μετανάστευσης, ενώ τόνισε πως «γνωρίζουμε καλά στη Γαλλία ότι οι Έλληνες όχι μόνο προστατεύουν τα σύνορά τους αλλά προστατεύουν ολόκληρη την Ευρώπη». Παράλληλα ο Γάλλος υπουργός Εξωτερικών δεσμεύθηκε ότι πρέπει να διασφαλιστεί πως η Frontex θα λάβει τους απαραίτητους ανθρώπινους και υλικούς πόρους ώστε «με εξαιρετικά



Ο Γάλλος υπουργός Εξωτερικών Gerald Darmanin, με τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου Νότη Μητράκη.

συγκεκριμένο τρόπο να μπορέσει να ελέγξει τα εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως συμβαίνει προφανώς στην Ελλάδα». «Όλοι πρέπει να εργαστούμε προς αυτήν την κατεύθυνση», είπε. Σημειώνεται πως η ρητορική αυτή του Γάλλου υπουργού έρχεται, σύμφωνα με εκτιμήσεις και, ως απάντηση σε όσα είχε πει προ μερών η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Μετανάστευσης, Έλβα Γιόχανσον, η οποία είχε δηλώσει «ανήσυχη» όσον αφορά καταγγελίες για «επαναπροωθήσεις» στο Αιγαίο

καλώντας την «ελληνική κυβέρνηση να διερευνήσει σε βάθος αυτά τα περιστατικά». Αντίθετα με την Έλβα Γιόχανσον ο Gerald Darmanin σημείωσε χαρακτηριστικά πως «η Γαλλία θα συνεχίσει φυσικά να βοηθά τον ελληνικό λαό» συμπληρώνοντας πως «η Γαλλία ήταν πάντα σε θέση να ανταποκριθεί όταν το ζήτησε η Ελλάδα, ειδικά κατά τη διάρκεια των σημαντικότερων κρίσεων στην ιστορία της». Κλείνοντας δε είπε ότι συμφώνησε με τον κ. Μητράκη ότι κατά

την επικείμενη Γαλλική Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε λίγες εβδομάδες από τώρα, «θα πρέπει να καταλήξουμε σε μια σειρά πολύ συγκεκριμένων προτάσεων για τις ευρωπαϊκές μας χώρες, στον έλεγχο των εξωτερικών συνόρων, όπως προφανώς και στην αλληλεγγύη που οφείλουμε στις μεσογειακές χώρες». Η τοποθέτηση του Γάλλου υπουργού Εσωτερικών:

Νωρίτερα ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, Νότης Μητράκης, επεσήμανε την σημασία της ισχυρής συμμαχίας που αναπτύσσονται σε πολλά επίπεδα Ελλάδα και Γαλλία και τόνισε πως και «οι δύο χώρες προτάσσουν την επίτευξη μιας δίκαιης ευρωπαϊκής πολιτικής μετανάστευσης και ασύλου με ισόρροπη κατανομή του βάρους, αλλά και την εμπέδωση αισθήματος ασφαλείας στην Ευρώπη»

Αναφορικά με το νέο ευρωπαϊκό Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου, ο κ. Μητράκης, μετέφερε την θέση της Ελλάδας ότι «η καθυστέρηση στη διαπραγμάτευση δεν μπορεί να συνεπάγεται συνολική αδράνεια της Επιτροπής στη διαχείριση του μεταναστευτικού, και τόνισε ότι υπάρχουν τουλάχιστον τρεις τομείς, όπως η προστασία των συνόρων, οι εξωτερικές σχέσεις και οι επιστροφές, στους οποίους είναι δυνατή η ανάληψη άμεσων δράσεων με το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο».

## Μετακόμιση: Πώς να δηλώσετε τη νέα σας διεύθυνση στην εφορία με λίγα... «κλικ»

Οι περισσότεροι φορολογούμενοι που μετακομίζουν συνήθως ξεχνούν να ενημερώσουν την εφορία για την αλλαγή της διεύθυνσης κατοικίας τους. Το θυμούνται όταν έρχεται η ώρα να υποβάλουν τη φορολογική τους δήλωση όπου απαιτείται να συμπληρώσουν αναλυτικά τα στοιχεία τους.

Ωστόσο, η αλλαγή της διεύθυνσης κατοικίας είναι ίσως η πιο απλή φορολογική συναλλαγή που μπορεί να γίνει από τον ηλεκτρονικό υπολογιστή του σπιτιού σας ή του γραφείου σας με λίγα μόνο κλικ.

Η αλλαγή διεύθυνσης μπορεί να γίνει μέσω της νέας ψηφιακής πύλης της ΑΑΔΕ myAADE.

Επιλέγετε την ένδειξη «Μητρώο & Επικοινωνία» και στη συνέχεια επιλέγετε το κουτί «Αλλαγές Στοιχείων Μητρώου» κάνετε κλικ και στη συνέχεια επιλέγετε «Αλλαγή Διεύθυνσης».

Από την επιλογή «Νέα Αίτηση» μπορείτε να δείτε την διεύθυνση κατοικίας, όπως αυτή είναι σήμερα καταχωρημένη στο Μητρώο TAXIS και να την μεταβάλλετε ή να την διορθώσετε, αν δεν είναι ενημερωμένη σωστά, υποβάλλοντας ηλεκτρονικά το έντυπο Μ1.

Σε περίπτωση που η αλλαγή διεύθυνσης επιφέρει και αλλαγή Δ.Ο.Υ., δεν χρειάζεται να επιλέξετε εσείς τη νέα Δ.Ο.Υ.. Αυτό θα γίνει από τη Δ.Ο.Υ. στην αρμοδιότητα της οποίας ανήκετε κατά τη χρονική στιγμή υποβολής της αίτησής σας.

Εφόσον ολοκληρωθεί η διαδικασία στη Δ.Ο.Υ., στην πλατφόρμα Αλλαγής Στοιχείων Μητρώου, στην επιλογή «Διεύθυνση» / «Υποβληθείσες Αιτήσεις» στη στήλη «Κατάσταση» εμφανίζεται η ένδειξη «Εγκρίθηκε» ή «Απορρίφθηκε», καθώς και ο «Λόγος απόρριψης».

Για να δείτε τη νέα αρμόδια Δ.Ο.Υ. και τη διεύθυνσή σας, όπως καταχωρήθηκε στο σύστημα, πατήστε το πλήκτρο «Εκτύπωση».

Αν χρησιμοποιείτε ως έδρα άσκησης της δραστηριότητάς σας την κατοικία σας, η αλλαγή διεύθυνσης κατοικίας δεν μεταβάλλει και τη διεύθυνση της έδρας σας. Για αλλαγή διεύθυνσης έδρας, επιλέγετε «Αιτήσεις Μητρώου» / «Μεταβολή Στοιχείων Επιχείρησης».

ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ:

## Μέχρι το τέλος του 2021 η ψηφιακή ανανέωση διαβατηρίων

Θέμα μερικών εβδομάδων είναι να υλοποιηθεί η δυνατότητα ψηφιακής ανανέωσης των διαβατηρίων εντός του 2021, ενώ θέμα χρόνου είναι και η δυνατότητα το γνήσιο της υπογραφής να παρέχεται μέσω του Gov.gr προκειμένου να αποσυμφωρηθούν τα αστυνομικά τμήματα, είπε ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκος Πιερρακάκης.

Σχετικά με την εφαρμογή MyHealth τόνισε ότι παρέχει στους πολίτες πλήρη πρόσβαση στο ιστορικό των ιατρικών συνταγών και παραπεμπτικών τους.

«Την πιστεύουμε πολύ ως εφαρμογή, γιατί ο φάκελος υγείας πρέπει να γίνει ψηφιακός. Στο σύστημα της συνταγογράφησης είχαν πρόσβαση μόνο οι γιατροί. Δεν είχαμε όμως εμείς πρόσβαση στα δεδομένα μας. Πλέον όμως έχουμε μέσω αυτής της εφαρμογής» είπε χαρακτηριστικά.

«Δημιουργήσαμε αυτή την εφαρμογή για να βλέπει ο κάθε πολίτης όχι μόνο τη συνταγογράφηση του αλλά και να λαμβάνει ιατρικές βεβαιώσεις. Όποιος για παράδειγμα χρειαστεί βεβαίωση για το γυμναστήριο, μπορεί να τη βρει εκεί» πρόσθεσε ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

«Είναι πολύ σπουδαίο για το ΕΣΥ να έχει αυτόν τον φάκελο και για τους πολίτες να έχουν ιδιοκτησία στα πράγματα που τους αφορούν» σημείωσε και εξήγησε ότι δεν



Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκος Πιερρακάκης.

τίθεται θέμα ασφαλείας, καθώς υπάρχουν οι απαραίτητες δικλίδες. Έκανε δε γνωστό ότι στην πορεία θα προστεθούν στην εφαρμογή πράγματα που έχουν να κάνουν με τις εξετάσεις που έχουν γίνει σε διαγνωστικά κέντρα και νοσοκομεία.

Ο Κυριάκος Πιερρακάκης αναφέρθηκε και στην πλατφόρμα freedom pass data που αφορά σε πακέτο δεδομένων μεγέθους 50 GB στους νέους 15-17 ετών που έχουν κάνει την πρώτη δόση του εμβολίου κατά του κορωνοϊού. Έκανε

γνωστό ότι με το άνοιγμα της πλατφόρμας έγιναν 14.000 αιτήσεις και έχουν ήδη πιστωθεί τα 50 GB σε 11.000 παιδιά!

Τέλος για τον εμβολιασμό της ηλικιακής ομάδας των 50 και άνω με την αναμνηστική δόση τόνισε ότι 130.000 πολίτες έσπευσαν να εμβολιαστούν, σημειώνοντας ότι υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον. Επανελάβε μάλιστα ότι όσοι δεν έχουν ψηφιακές δεξιότητες μπορούν να απευθυνθούν στα φαρμακεία.

### ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

#### ΣΤΟ PALAZZO DELLA CANCELLERIA ΤΟΥ ΒΑΤΙΚΑΝΟΥ

Η Πρεσβεία της Ελλάδος στην Αγία Έδρα (Βατικανό) σε συνεργασία με την Εθνική Πινακοθήκη - Μουσείο Αλεξάνδρου Σούτσου διοργανώνουν την έκθεση «Κοινωνία Προσώπων - Η απεικόνιση της ανθρώπινης μορφής. Από τη μεταβυζαντινή τέχνη στη σύγχρονη ελληνική ζωγραφική» στο Βατικανό στη Ρώμη. Η κοινή πρωτοβουλία αποσκοπεί στον εορτασμό δύο επαιτητών: 40 χρόνων από την ανταλλαγή Πρέσβων μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Αγίας Έδρας (1980) και, βεβαίως, 200 χρόνων από τον Αγώνα της Ελληνικής Παλιγγενεσίας (1821). Σε συνάρτηση με το πνεύμα των δύο επαιτητών και τον ιδιαίτερο θρησκευτικό χαρακτήρα του Βατικανού, το θέμα της Έκθεσης είναι η απεικόνιση της ανθρώπινης μορφής στη νεοελληνική τέχνη, από την μεταβυζαντινή περίοδο στην σύγχρονη εποχή. Έμφαση δίνεται στη μετάβαση από την αυστηρότητα της θρησκευτικής θεώρησης της ανθρώπινης μορφής στην ελευθερία του πειραματισμού υπό το φως των εκάστοτε κρατούντων διεθνών καλλιτεχνικών ρευμάτων στην Ευρώπη με τα οποία έρχονταν πλέον σε επαφή οι εικαστικοί δημιουργοί στο ελεύθερο ελληνικό κράτος από την δεκαετία του 1830 και μετά.

### «ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΝΩΝΟΥΝ»

Μια μουσική παράσταση που φέρνει κοντά τους ανθρώπους και τους λαούς, «Τα τραγούδια που μας ενώνουν» της περίφημης χορωδίας «Turetsky Choir & Soprano» έρχεται στην Ελλάδα. Θα παρουσιαστεί, με ελεύθερη είσοδο για το κοινό, στις 14 Οκτωβρίου, στο Θέατρο Κήπου της Θεσσαλονίκης και στις 15 Οκτωβρίου, στην Αθήνα. στον εξωτερικό χώρο του Ζαπτιείου.

Πρόκειται για ένα μουσικό έργο που μεταφέρει ένα ειρηνευτικό μήνυμα και έχει παρουσιαστεί, μέσω μιας μαραθώνιας περιοδείας, σε πολλές χώρες του κόσμου. Συγκεκριμένα από το 2018 έως το 2021 φιλοξενήθηκε σε κεντρικές πλατείες 22 διαφορετικών χωρών (Ισραήλ, ΗΠΑ, Καναδάς, Γερμανία, Γαλλία, Τσεχία, Ισπανία, Ουγγαρία, Πολωνία, Αυστρία, Ιταλία, Ρωσία, Λευκορωσία, Σλοβενία, Κίνα, Σλοβακία, Βουλγαρία, Τατζικιστάν, Καζακστάν, Κιργιζία, Ουζμπεκιστάν, Σερβία).

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει θρυλικά τραγούδια για τον ηρωισμό και την αγάπη όπως τα «Κατιούσα», «Σμουγκλιάνκα», «Μπουχενβάλσκι Ναμπάτ», οι συγκινητικές συνθέσεις «Ογκονιόκ», «Νταβαί Ζακούριμ» και άλλα αγαπημένα τραγούδια στη ρωσική, βουλγαρική, γαλλική, ισπανική και άλλες γλώσσες.

### Παγκόσμια Τράπεζα: Αύξηση 12% του χρέους των φτωχών χωρών

Τη θεαματική αύξηση του βάρους του χρέους χωρών με χαμηλά εισοδήματα το 2020, κατά 12%, στα 860 δισεκατομμύρια δολάρια, υπογράμμισε έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας, προβάλλοντας ως κύρια αιτία την πανδημία του νέου κορωνοϊού και καλώντας να καταβληθούν επειγόντως προσπάθειες για να μειωθεί.

Ο πρόεδρος του διεθνούς χρηματοπιστωτικού θεσμού της Ουάσινγκτον, ο Ντέιβιντ Μαλπάς, εξήγησε σε δημοσιογράφους ότι η έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας που τιτλοφορήθηκε International Debt Statistics 2022 («Στατιστικές για το Διεθνές Χρέος 2022») καταγράφει δραματική αύξηση του χρέους των κρατών με μεσαία και χαμηλά εισοδήματα. Ζήτησε να υιοθετηθεί «συνολική προσέγγιση» για να βοηθηθούν οι χώρες αυτές προκειμένου τα χρέη τους να γίνουν βιώσιμα. «Χρειαζόμαστε συνολική προσέγγιση στο πρόβλημα του χρέους, που θα συμπεριλαμβάνει απομείωση χρεών, αμεσότερες αναδιαρθρώσεις, αυξημένη διαφάνεια», αναφέρει ανακοίνωση Τύπου της Παγκόσμιας Τράπεζας που συνοδεύει την έκθεση και υπογράφεται από τον κ. Μαλπάς. Σύμφωνα με τον επικεφαλής του θεσμού, οι μισές από τις φτωχότερες χώρες του κόσμου αντιμετωπίζουν ήδη οξύ πρόβλημα ως προς την εξυπηρέτηση του δημόσιου χρέους τους ή κινδυνεύουν να το αντιμετωπίσουν. Πρόσθεσε ότι το να γίνει βιώσιμο το χρέος των χωρών αυτών είναι απαραίτητο ώστε να μπορέσουν να επιτύχουν οικονομική ανάκαμψη και μείωση της φτώχειας. Κατά την έκθεση, το εξωτερικό χρέος των κρατών με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα μαζί αυξήθηκε κατά 5,3% το 2020 στα 8,7 τρισεκατομμύρια δολάρια, πλήττοντας χώρες σε όλο τον κόσμο. Το κείμενο υπογραμμίζει ότι το εξωτερικό χρέος αυξήθηκε ταχύτερα από το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕγχΠ) καθώς και από τις εξαγωγές, με τον λόγο χρέους προς ΑΕγχΠ, εξαιρουμένης της Κίνας, να αυξάνεται κατά 5% στο 42% το 2020, ενώ ο λόγος χρέους προς εξαγωγές μεγεθύνθηκε αλματώδως, στο 154%, από 126% το 2019. Ο κ. Μαλπάς επισήμανε ότι χρειάζεται επειγόντως να εξεταστούν αναπροσαρμογές χρεών, με δεδομένο ότι τερματίζεται στα τέλη της χρονιάς η Πρωτοβουλία για την Αναστολή της Εξυπηρέτησης του Χρέους (Debt Service Suspension Initiative, DSSI) της G20, που προσέφερε στις φτωχότερες χώρες ανακούφιση από την καταβολή τοκοχρεολυσίων. Η G20 και η Λέσχη του Παρισιού - οι βασικοί πιστωτές του λεγόμενου επίσημου τομέα - ανακοίνωσαν άλλη μια πρωτοβουλία, το λεγόμενο Κοινό Πλαίσιο για τις Δανειακές Ρυθμίσεις Πέραν της DSSI, για την αναδιάρθρωση μη βιώσιμων χρεών, αλλά μόλις τρία κράτη - η Αιθιοπία, το Τσαντ και η Ζάμπια - έχουν ενταχθεί σ' αυτό ως αυτό το στάδιο. Σύμφωνα με τον κ. Μαλπάς, περαιτέρω αναστολές της εξυπηρέτησης του χρέους θα μπορούσαν να συμπεριληφθούν στο Πλαίσιο αυτό, αλλά χρειάζεται δουλειά για να εξασφαλιστεί η συμμετοχή πιστωτών του ιδιωτικού τομέα, που μέχρι σήμερα διστάζουν ή αποφεύγουν να εμπλακούν σε τέτοια εγχειρήματα. Κατά την έκθεση, οι καθαρές ροές από πολυμερείς οργανισμούς προς χώρες με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα αυξήθηκαν στα 117 δισ. δολάρια το 2020, στο υψηλότερο επίπεδο της δεκαετίας. Ο καθαρός δανεισμός προς χώρες με χαμηλότερα εισοδήματα αυξήθηκε κατά 25% στα 71 δισεκατομμύρια δολάρια, επίσης στο υψηλότερο επίπεδο της δεκαετίας, με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) να χορηγεί 42 δισ. και ακόμη 10 δισ. να προέρχονται από διμερείς δανειακές συμβάσεις.

## Το «καμπανάκι» του Στουρνάρα για το χρέος

**Μ**ε τις προβλέψεις του για την εξέλιξη και το τελικό αποτύπωμα της πανδημικής κρίσης στην ελληνική οικονομία να έχουν προ πολλού δικαιωθεί, ο Γιάννης Στουρνάρας βλέπει μόνο μπροστά. Το μέλλον, την προοπτική της ελληνικής οικονομίας, της επιχειρηματικότητας και της κοινωνίας. Η γνώμη του έχει βαρύνουσα αξία όχι μόνο γιατί προΐσταιται του θεσμού που εποπτεύει την κινητήρια δύναμη της οικονομίας και του επιχειρείν, το χρηματοπιστωτικό σύστημα.

Αλλά γιατί πέρα από την τεράστια πια διεθνή εμπειρία του, τις αλληπάλληλες κρίσεις που διαχειρίστηκε με επιτυχία, πέρα από την οξύνουσα και τα αντανάκλαστικά του αποτελεσματικού και συνάμα διορατικού τραπεζίτη/τεχνοκράτη, ανέδειξε και το όχι σύνθηρες για τέτοιες προσωπικότητες, πολιτικό αισθητήριό. Χωρίς να είναι (ούτε να φιλοδοξεί να γίνει) πολιτικός.

Εδώ και καιρό, όχι σήμερα, ο Γιάννης Στουρνάρας είναι αισιόδοξος για την προοπτική της ελληνικής οικονομίας. Και το «επικοινωνεί» με κάθε τρόπο. Και εντός, αλλά κυρίως εκτός της χώρας. Στα διεθνή φόρα που μετέχει δια ζώσης είτε μέσω τηλεδιάσκεψης, αλλά, όπως διαπιστώνουν οι παρατηρητικοί, εσαφώς έχει πυκνώσει τις εμφανίσεις του σε σημαντικά διεθνή ΜΜΕ.

Γιατί το κάνει; Επειδή το στοίχημα της επιστροφής στην ανάπτυξη, το οποίο πιστεύει ακράδαντα ότι θα κερδηθεί, απαιτεί την εκπλήρωση μιας νευραλγικής προϋπόθεσης, της έλευσης νέων και σημαντικών ξένων επενδύσεων στη χώρα. Αλλιώς, οι άλλοι αριθμοί, των βελτιωμένων μεγεθών της οικονομίας, δεν θα έχουν και ιδιαίτερη σημασία, αν δεν μεταφραστούν σε ανάπτυξη. Ο ίδιος «βλέπει» την ανάπτυξη ακόμα πιο ψηλά από τις κυβερνητικές εκτιμήσεις. Όπως όταν όλοι είχαν πανικοβληθεί στις αρχές της πανδημίας για τις επιπτώσεις της, εκείνος προεξόφλουσε ότι οι αντοχές της οικονομίας όχι μόνο θα αποδειχθούν ισχυρότερες, αλλά η συνέχεια θα εκπλήξει τους πάντες. Τώρα υποστηρίζει ότι στα τέλη του 2021 πιθανότατα θα έχουμε υψηλότερο ΑΕΠ σε σύγκριση με το προ πανδημίας. Και την πεποίθηση ότι η χώρα θα διατηρήσει ισχυρούς ρυθμούς ανάπτυξης στο μέλλον, περίπου 3,5% κατά μέσο όρο για τα επόμενα 10 χρόνια.

Ωστόσο, δεν υποτιμά τα προβλήματα. Τους «αστερίσκους» στο «αφήγημα» της επιτυχούς ανάκαμψης της οικονομίας και της κατάκτησης της ευημερίας. Θεωρεί πως η σημερινή κρίση διαφέρει από την προηγούμενη που ξεκίνησε πριν από σχεδόν 13 χρόνια, ως προς το ότι η κατεύθυνση της νομισματικής και ιδίως της δημοσιονομικής πολιτικής είναι πιο σωστή. Παράλληλα, ότι η Ελλάδα έχει ξεπεράσει πολλά από τα προβλήματα που την είχαν οδηγήσει στην κρίση δημόσιου χρέους το 2010 και ένα βήμα πριν και την τυπική χρεοκοπία.

Εντούτοις, δύο ζητήματα ενδεχομένως, όπως εκτιμά, αποτελούν πηγή ανησυχίας. Το πρώτο και βασικότερο, που τον προβληματίζει είναι το θέμα του δημόσιου χρέους. Δεν το κρύβει. Η έντονη άνοδος του λόγου του δημόσιου χρέους προς το ΑΕΠ καθιστά την οικονομία ευάλωτη σε νέες αρνητικές εξωτερικές διαταραχές. Γι αυτό και πιστεύει πως τα προσωρινά μέτρα θα πρέπει να παραταθούν για όσο χρόνο είναι αναγκαίο, προκειμένου να αποφευχθούν οι επιπτώσεις της απότομης απόσυρσής τους.

Συγχρόνως όμως και σε αυτό είναι απόλυτος, δεν υπάρχει κανένα περιθώριο για χαλάρωση των πιο μακροπρόθεσμων στόχων όσον αφορά τα πρωτογενή πλεονάσματα, τα οποία αποτελούν προϋπόθεση ώστε οι χρηματοδοτικές ανάγκες για την επόμενη δεκαετία να παραμείνουν διαχειρίσιμες. Το χρέος μπορεί πράγματι να απειλήσει την επιστροφή στην ανάπτυξη.

Ένα δεύτερο θέμα αφορά τις τράπεζες. Βεβαίως, τα τελευταία χρόνια τα βασικά χρηματοοικονομικά μεγέθη των ελληνικών τραπεζών βελτιώθηκαν σημαντικά. Τα

NPLs έχουν μειωθεί κατά 50% και πλέον, κυρίως μέσω τιτλοποιήσεων με αξιοποίηση του «Ηρακλή». Αν είχε επιστρατευτεί και το «εργαλείο» της Bad Bank πάνω στο οποίο «δούλεψε» εντατικά ο ίδιος και το επιτελείο του, θα είχαν κλείσει κι άλλες «πληγές».

Οι τράπεζες μπόδενισαν την εξάρτησή τους από τον ΕΛΑ, έχουν πια «πρόσωπο» στις αγορές. Δύο συστημικοί όμιλοι προσέφυγαν στις αγορές κεφαλαίων και πραγματοποιήσαν με επιτυχία ΑΜΚ φέτος. Διαθέτουν επαρκή ρευστότητα και κεφαλαιακά αποθέματα ασφαλείας που τους επιτρέπουν να χορηγίσουν δάνεια στην πραγματική οικονομία. Και έχουν και την «πρόκληση» του Ταμείου Ανάκαμψης να αξιοποιήσουν ως ο κρίσιμος κρίκος μόχλευσης και κατανομής των πόρων των δανείων.

Γιατί τότε ανησυχεί; Διότι το ποσοστό των «κόκκινων» στο σύνολο των δανείων τους παραμένει το υψηλότερο στην Ευρωζώνη. Και αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για την πιστωτική επέκταση, ιδίως προς τις μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες χαρακτηρίζονται από υψηλότερο πιστωτικό κίνδυνο.

Επιπλέον, οι δανειολήπτες από ευάλωτους τομείς της οικονομίας μπορεί να αντιμετωπίσουν σοβαρά προβλήματα μετά την πλήρη άρση των μέτρων στήριξης, ενώ η αυξανόμενη διασύνδεση μεταξύ του δημόσιου τομέα και των τραπεζών είναι ανησυχητική.

Αυτοί οι κίνδυνοι για τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα έρχονται να προστεθούν σε ήδη υπάρχοντες, όπως η επίδραση του περιβάλλοντος χαμηλών επιτοκίων στις τράπεζες, αλλά και σε άλλους που αποκτούν αυξανόμενη σπουδαιότητα στον παγκόσμιο χάρτη κινδύνων, π.χ. οι απειλές που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή.

Πάνε πίσω αυτές οι δυο αβεβαιότητες την υπόθεση της σταθερής υψηλής ανάπτυξης; Όχι, αλλά υπό την αίρεση ότι όλοι οι εμπλεκόμενοι, κυβέρνηση, τραπεζικό σύστημα, επιχειρηματική κοινότητα θα είναι προσπλωμένοι στο στόχο.

Η γνώμη του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος είναι βαρύνουσα και για τα ευρωπαϊκά πράγματα. Το επιβεβαιώνουν οι συνάδελφοι/ομόλογοί του στο Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

Την νομισματική πολιτική της οποίας, με τη σφραγίδα της Κριστίν Λαγκάρντ, ασπάζεται και υπερθεματίζει. Και επικεντρώνει στη δέσμευση να αποφευχθεί η πρόωρη αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής, που ενδεχομένως συνεπάγεται πρόσκαιρες περιόδους διαμόρφωσης του πληθωρισμού πάνω από το στόχο. Μόλις η οικονομία επανέλθει σε τροχιά σταθερής ανάκαμψης και υπάρχουν σαφείς ενδείξεις σύγκλισης του πληθωρισμού προς το στόχο του σε διαρκή βάση, τότε θα πρέπει να προχωρήσουμε σε σταδιακή προσαρμογή, χρησιμοποιώντας με ευελιξία τα διαθέσιμα εργαλεία.

Περιμένει ισχυρή ανάκαμψη της ευρωπαϊκής οικονομίας και φέτος και το 2022, χάρη στη ζήτηση που έχει συσσωρευθεί λόγω της αναβολής δαπανών κατά την πανδημία, στη σημαντική πρόσθετη δημοσιονομική στήριξη που θα διοχετευθεί εν μέρει μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης, με το ΑΕΠ να επανέρχεται στα προ της κρίσης επίπεδα στο τέλος του 2021. Πιστεύει πως η άνοδος του πληθωρισμού θα αποδειχθεί τελικά παροδική, θεωρώντας πως οφείλεται σε φαινόμενα συμφόρησης στην πλευρά της προσφοράς λόγω της πανδημίας.



### Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ	16°C - 22°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	12°C - 20°C
ΠΑΤΡΑ	15°C - 20°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	16°C - 24°C
ΛΑΡΙΣΑ	11°C - 20°C

### ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



### ΤΑ 10' ΠΟΥ ΣΑΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΥΝ ΑΠΟ ΣΟΒΑΡΗ ΝΟΣΗΣΗ

Τα επιστημονικά στοιχεία δείχνουν ότι η φυσική δραστηριότητα μάς βοηθά να νιώθουμε καλύτερα, ενώ μάς προστατεύει και από διάφορες ασθένειες, όπως οι καρδιακές παθήσεις, ο καρκίνος και η άνοια. Τώρα, νέα μελέτη που δημοσιεύθηκε στο British Journal of Sports Medicine, υποδεικνύει ότι η τακτική σωματική άσκηση μπορεί να προστατεύει τους ανθρώπους που έχουν προσβληθεί από κορωνοϊό από το να νοσήσουν σοβαρά. Πολλά προβλήματα υγείας που συνδέονται με την έλλειψη σωματικής άσκησης, όπως το υπερβολικό βάρος, η παχυσαρκία, ο διαβήτης και οι καρδιακές παθήσεις, σχετίζονται, επίσης, με μεγαλύτερο κίνδυνο σοβαρής νόσησης και θανάτου από COVID-19. Λίγες, όμως, είναι οι μελέτες που έχουν διερευνήσει άμεσα στην έλλειψη φυσικής δραστηριότητας ως πιθανό παράγοντα κινδύνου. Οι ερευνητές, λοιπόν, ανέλυσαν ανώνυμα δεδομένα περισσότερων από 48.000 ενήλικων με επιβεβαιωμένη COVID-19, οι οποίοι είχαν νοσηλευθεί στο Kaiser Permanente για τουλάχιστον έξι μήνες πριν διαγνωσθούν θετικοί στον κορωνοϊό. Οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν σε τρεις κατηγορίες: Αυτούς που ασκούνταν τακτικά περισσότερα από 150 λεπτά εβδομαδιαίως (δραστήριοι). Αυτούς που απείχαν τακτικά από την άσκηση με μόλις 0-10 λεπτά εβδομαδιαίως (αδρανείς). Αυτούς που ασκούνταν 11-149 λεπτά εβδομαδιαίως (μετρίως δραστήριοι). Οι επιστήμονες εξέτασαν, επίσης, άλλα σημαντικά χαρακτηριστικά των ασθενών, όπως η ηλικία, το φύλο, η εθνικότητα, το κάπνισμα, η ύπαρξη φυσίματος, η παχυσαρκία.

## ΔΝΤ: Ακλόνητη στη θέση της η Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα παρά τις κατηγορίες

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου επαναβεβαίωσε πως περιβάλλει με την «πλήρη εμπιστοσύνη» του την Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα, διατηρώντας τη στη θέση της Γενικής Διευθύντριας του, παρά τις κατηγορίες για παρατυπίες που είχαν διατυπωθεί σε βάρος της.

Το ΔΣ του ΔΝΤ έκρινε πως τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν κατά τη διάρκεια έρευνας που διενεργήθηκε δεν επιτρέπουν να εξαχθεί το συμπέρασμα πως η βουλγάρα οικονομολόγος διαδραμάτισε «ανάρμοστο ρόλο».

Από την πλευρά της, η κυρία Γκεοργκίεβα χαρακτήρισε «αβάσιμες» τις κατηγορίες σε βάρος της.

Το ερώτημα εάν η 68χρονη Γενική Διευθύντρια του ΔΝΤ θα παρέμενε στη θέση της τέθηκε μετά την δημοσιοποίηση τη 16η Σεπτεμβρίου των συμπερασμάτων έρευνας της δικηγορικής εταιρείας WilmerHale, που διενεργήθηκε κατόπιν ανάθεσης από την επιτροπή δεοντολογίας της Παγκόσμιας Τράπεζας.

Η κυρία Γκεοργκίεβα κατηγορείται για χειραγώγηση των δεδομένων της έκθεσης «Doing Business 2018» για να ευνοήσει την Κίνα όταν ήταν Γενική Διευθύντρια της ΠΤ.

Η νυν επικεφαλής του ΔΝΤ απέρριψε εξ αρχής τις κατηγορίες.

Στην ανακοίνωση που έδωσε στη δημοσιότητα το βράδυ της Δευτέρας (ώρα Ουάσινγκτον· σήμερα νωρίς το πρωί ώρα Ελλάδας) το ΔΣ του ΔΝΤ, διευκρινίζεται πως έλαβε την απόφασή του έπειτα από την όγδοη συνεδρίασή του για το ζήτημα, «στο πλαίσιο της δέσμευσής του να προχωρήσει σε εις βάθος, αντικειμενική και ακριβή εξέταση» της υπόθεσης. «Μετά την εξέταση του συνόλου των αποδεικτικών στοιχείων που παρουσιάστηκαν, το ΔΣ επαναβεβαιώνει την πλήρη εμπιστοσύνη του στον ηγετικό ρόλο και τη δυνατότητα της Γενικής Διευθύντριας να συνεχίσει να ασκεί αποτελεσματικά τα καθήκοντά της».

Στο κείμενο προστίθεται πως η κυρία Γκεοργκίεβα εξέφρασε τη «δέσμευση» να «συνεχίσει να εφαρμόζει τις καλύτερες πρακτικές διοίκησης και ακεραιότητας» στον χρηματοπιστωτικό θεσμό της Ουάσινγκτον. «Η εμπιστοσύνη και η ακεραιότητα είναι ακρογωνιαίους λίθους των πολυεθνικών οργανισμών που υπηρέτησα πιστά για πάνω από τέσσερις δεκαετίες», ήταν η αντίδραση της Γενικής Διευθύντριας του ΔΝΤ. Η κυρία Γκεοργκίεβα υπογράμμισε ότι η υπόθεση αποτέλεσε «δύσκολο επεισόδιο σε προσωπικό επίπεδο» εκφράζοντας ταυτόχρονα την «διαρκή υποστήριξη της στην ανεξαρτησία και την ακεραιότητα» των δύο θεσμών της Ουάσινγκτον.

## ΒΡΕΤΑΝΙΑ:

# Έκθεση – κόλαφος για τη διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση Τζόνσον

**Η** αποτυχία των βρετανικών αρχών να κάνουν περισσότερα ώστε να ανακοπεί η εξάπλωση της Covid-19 στην αρχή της πανδημίας ήταν «μια από τις χειρότερες αποτυχίες του τομέα της δημόσιας υγείας στη Βρετανία», σύμφωνα με έκθεση κοινοβουλευτικών επιτροπών.

Η έκθεση, την οποία συνέταξαν δύο κοινοβουλευτικές επιτροπές έπειτα από δύο μήνες ακροάσεων, αναφέρει ότι η κυβέρνηση του Μπόρις Τζόνσον, με τη στήριξη των επιστημονικών της συμβούλων, «σκοπίμως» υιοθέτησε μια «προσέγγιση σταδιακή και προοδευτική» αντί να λάβει πιο δραστηρικά μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Αρχικά η Ντάουνινγκ Στριτ προσπάθησε να θέσει υπό έλεγχο την επιδημία και να επιτύχει τη συλλογική ανοσία μέσω της νόσωσης, γεγονός που οδήγησε τη χώρα να έχει ένα από τα υψηλότερα ποσοστά νεκρών στην Ευρώπη, περισσότεροι από 150.000 μέχρι στιγμής, τονίζει η έκθεση.

Ως τις 23 Μαρτίου οι υπουργοί «προσπαθούσαν μόνο να περιορίσουν την ταχύτητα εξάπλωσης» της επιδημίας στον πληθυσμό, αντί να σταματήσουν εντελώς την εξάπλωσή της «λόγω των επίσημων επιστημονικών συστάσεων».

Οι επιστήμονες που συμβούλευαν την κυβέρνηση του Τζόνσον συμφώνησαν «ομόφωνα» στις 13 Μαρτίου ότι «τα μέτρα που έχουν στόχο να σταματήσουν εντελώς την εξάπλωση της covid-19 θα προκαλέσουν δεύτερη κορύφωση» της πανδημίας. Είναι «εκπληκτικό» ότι χρειάστηκαν τόσο χρόνο για να κατανοήσουν ότι ήταν απαραίτητο το πλήρες lockdown, τονίζουν οι βουλευτές στην έκθεσή τους, παρά το γεγονός ότι διέθεταν αδιάσειστα στοιχεία, όπως ένα μοντέλο πρόβλεψης του Imperial College του Λονδίνου, το οποίο έδειχνε ότι αν δεν ανασχεθεί η εξάπλωση της covid-19 ο αριθμός των νεκρών θα μπορούσε να φτάσει

τις 500.000.

«Οι αποφάσεις που αφορούσαν το lockdown και την κοινωνική αποστασιοποίηση τις πρώτες εβδομάδες της πανδημίας – και οι συστάσεις που οδήγησαν σε αυτές-αποτελούν μία από τις μεγαλύτερες αποτυχίες στον τομέα της δημόσιας υγείας που έχει γνωρίσει ποτέ η Βρετανία», υπογραμμίζεται στην έκθεση. Παράλληλα τα μέλη των δύο κοινοβουλευτικών επιτροπών επικρίνουν την απόφαση της βρετανικής κυβέρνησης να μην διενεργούνται διαγνωστικά τεστ

στις 500.000. «Οι αποφάσεις που αφορούσαν το lockdown και την κοινωνική αποστασιοποίηση τις πρώτες εβδομάδες της πανδημίας – και οι συστάσεις που οδήγησαν σε αυτές-αποτελούν μία από τις μεγαλύτερες αποτυχίες στον τομέα της δημόσιας υγείας που έχει γνωρίσει ποτέ η Βρετανία», υπογραμμίζεται στην έκθεση. Παράλληλα τα μέλη των δύο κοινοβουλευτικών επιτροπών επικρίνουν την απόφαση της βρετανικής κυβέρνησης να μην διενεργούνται διαγνωστικά τεστ

στις 500.000. «Οι αποφάσεις που αφορούσαν το lockdown και την κοινωνική αποστασιοποίηση τις πρώτες εβδομάδες της πανδημίας – και οι συστάσεις που οδήγησαν σε αυτές-αποτελούν μία από τις μεγαλύτερες αποτυχίες στον τομέα της δημόσιας υγείας που έχει γνωρίσει ποτέ η Βρετανία», υπογραμμίζεται στην έκθεση. Παράλληλα τα μέλη των δύο κοινοβουλευτικών επιτροπών επικρίνουν την απόφαση της βρετανικής κυβέρνησης να μην διενεργούνται διαγνωστικά τεστ

στις 500.000. «Οι αποφάσεις που αφορούσαν το lockdown και την κοινωνική αποστασιοποίηση τις πρώτες εβδομάδες της πανδημίας – και οι συστάσεις που οδήγησαν σε αυτές-αποτελούν μία από τις μεγαλύτερες αποτυχίες στον τομέα της δημόσιας υγείας που έχει γνωρίσει ποτέ η Βρετανία», υπογραμμίζεται στην έκθεση. Παράλληλα τα μέλη των δύο κοινοβουλευτικών επιτροπών επικρίνουν την απόφαση της βρετανικής κυβέρνησης να μην διενεργούνται διαγνωστικά τεστ

## ΠΟΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΧΩΡΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΕΠΙΔΟΜΑ 250 ΕΥΡΩ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ ΦΥΓΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΤΡΙΚΟ ΤΟΥΣ

Επίδομα στέγασης ύψους 250 ευρώ, προτείνει ο πρωθυπουργός της Ισπανίας, Πέδρο Σάντσεθ. Η εν λόγω κίνηση γίνεται στα πλαίσια της προσπάθειας από την πλευρά της κυβέρνησης προκειμένου να παροτρύνει τους Ισπανούς να φύγουν από το σπίτι των γονιών τους και να νοικιάσουν τη δική τους εστία. Ταυτόχρονα, ετοιμάζεται νομοσχέδιο για πλαφόν στα ενοίκια.

Πιο αναλυτικά, η Ισπανία σχεδιάζει να προσφέρει στους νέους της, ηλικίας 18 έως 35 ετών, οι οποίοι κερδίζουν λιγότερα από 23.725 ευρώ ετησίως, 250 ευρώ το μήνα (289 δολάρια) και να τους δώσει με τον τρόπο αυτό, παραπάνω κίνητρα ώστε να πάρουν πιο γρήγορα την απόφαση να φύγουν από το πατρικό τους. Επιπλέον, εάν η πρόταση αυτή εγκριθεί από το κοινοβούλιο, στις πιο ευάλωτες οικογένειες ενδέχεται να προσφερθούν επιπλέον επιδοτήσεις που καλύπτουν έως και το 40% του ενοικίου τους, σύμφωνα με την κυβερνητική ανακοίνωση.

Όπως μεταδίδει το CNBC, στοιχεία της Eurostat από το 2020, έδειξαν μάλιστα, ότι οι πολίτες στη συγκεκριμένη μεσογειακή χώρα έφυγαν από το σπίτι των γονιών τους κατά μέσο όρο στην ηλικία των 30 ετών, τέσσερα χρόνια δηλαδή αργότερα σε σύγκριση με το μέσο όρο των πολιτών στις υπόλοιπες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το γεγονός αυτό πιθανότατα να σχετίζεται με τις τιμές των ενοικίων στην Ισπανία οι οποίες κυμαίνονται σε αρκετά υψηλά επίπεδα, σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε η Eurostat. Συγκεκριμένα, ένα διαμέρισμα προς ενοίκιαση με μόλις ένα υπνοδωμάτιο στη Μαδρίτη, κόστιζε κατά μέσο όρο περίπου 1.000 ευρώ το μήνα κατά το έτος 2020. Ακόμη, σύμφωνα με έρευνες που διεξήχθησαν πέρσι, αναφορικά με τους ετήσιους μισθούς στην εν λόγω χώρα, ένα άτομο χωρίς παιδιά κέρδισε περίπου συνολικά 21.241 ευρώ, ποσό που είναι μικρότερο σε σύγκριση με τον αντίστοιχο ευρωπαϊκό μέσο όρο που υπολογίζεται στα 24.005 ευρώ.

## ΠΙΟ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗ ΑΠΟ ΠΟΤΕ Η ΒΡΕΤΑΝΙΚΗ JET2 ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΣΕΖΟΝ ΤΟΥ 2022

Επιπλέον πακέτα και πτήσεις για Ελλάδα προσθέτει για τη σεζόν του 2022 η Jet2, η οποία μάλιστα έχει εντάξει από τον ερχόμενο Απρίλιο και την Αθήνα στους προορισμούς που προτείνει στους Βρετανούς για σύντομες αποδράσεις city break.

Ο διευθύνων σύμβουλος των Jet2.com και Jet2Holidays κ. Steve Heary επισκέφθηκε τη χώρα μας τις προηγούμενες ημέρες όπου είχε συναντήσεις τόσο με την ηγεσία του υπουργείου Τουρισμού όσο και με τουριστικούς φορείς ανά την Ελλάδα, πραγματοποιώντας και σχετικές παρουσιάσεις για τον όμιλο με το βλέμμα στην επόμενη σεζόν. Μάλιστα, με το δεδομένο ότι ο όμιλος έχει αναλάβει ήδη από το 2019 μεγάλο μέρος από τις θέσεις για Ελλάδα του ταξιδιωτικού κολοσσού της Thomas Cook (που κατέρρευσε παταγωδώς το 2019 με απόνερα για όλο τον ευρωπαϊκό τουρισμό), πλέον η θέση του στη χώρα μας θα είναι γι' αυτό το λόγο πιο ενισχυμένη από ποτέ για τη σεζόν του 2022, δεδομένου ότι τόσο το 2020 όσο και το 2021 υπήρξε ο τεράστιος αντίκτυπος του Covid-19. Η παρουσία του ομίλου στην Ελλάδα το 2022 θα είναι σημαντικά αυξημένη έναντι του 2019, με αύξηση 80% της δυναμικότητας σε σύγκριση με τη χρονιά-ρεκόρ του ελληνικού τουρισμού. Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε ο κ. Steve Heary στους τουριστικούς φορείς, η εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου JET2 έχει τώρα κεφαλαιοποίηση 2,8 δισ. στερλίνες, με την αεροπορική του ομίλου να είναι η τρίτη μεγαλύτερη εγγεγραμμένη στο Ηνωμένο Βασίλειο, ενώ η δραστηριότητά του ως tour operator βρίσκεται στη δεύτερη θέση της βρετανικής αγοράς. Ο συνολικός στόλος του ομίλου θα αντιστοιχεί το 2022 σε 104 αεροσκάφη και 111 το 2023, από κάτι παραπάνω από 90 το 2021 (και 63 το 2016) νούμερο που θα ήταν πολύ υψηλότερο αν δεν είχε μεσολαβήσει ο Covid-19, ενώ ο συνολικός αριθμός εργαζομένων θα ξεπεράσει τις 10.000 το επόμενο καλοκαίρι. Όσον αφορά τη συνάντηση του περασμένου Σαββάτου με τον Βασίλη Κικιλία εντάσσεται στο πλαίσιο των επαφών που πραγματοποιεί ο υπουργός Τουρισμού με στελέχη της διεθνούς ταξιδιωτικής βιομηχανίας, πολύ περισσότερο δε όταν αυτά προέρχονται από τις πλέον σημαντικές αγορές εισερχόμενου τουρισμού για την Ελλάδα όπως είναι η βρετανική με πάνω από 3,5 εκατ. επισκέπτες προ κορωνοϊού. Στα θέματα που συζητήθηκαν με τον Steve Heary ήταν, μεταξύ άλλων, η στρατηγική για το άνοιγμα νέων προορισμών στην Ελλάδα αλλά και ζητήματα βιώσιμης ανάπτυξης στον κλάδο.

Σημειώθηκε ότι στους προορισμούς που έχει εντάξει στο χαρτοφυλάκιό του στην Ελλάδα ο όμιλος είναι η Κρήτη, Ρόδος, Κως, Σαντορίνη, Μύκονος, Σκιάθος, Λέσβος, Θεσσαλονίκη, Χαλκιδική, η Πελοπόννησος, στο Ιόνιο η Κέρκυρα, Κεφαλονιά, Ζάκυνθος, Λευκάδα, Πάργα. Πέραν των συναντήσεων στην Αθήνα, ωστόσο, την περασμένη εβδομάδα ο επικεφαλής του ομίλου της Jet2 συναντήθηκε και με φορείς του τουρισμού σε βασικές αγορές για τον όμιλο, στη Βόρεια Ελλάδα, το Ιόνιο κ.τ.λ. ανακοίνωντας μάλιστα ότι προχωρά το 2022 σε ενίσχυση του δικτύου του στη χώρα μας.

## Flexorack: Επέκταση στη Δανία με σύσταση νέας εταιρείας

Τη σύσταση νέας εμπορικής εταιρείας με την επωνυμία «FLEXORACK DENMARK APS» στην Κοπεγχάγη της Δανίας ανακοίνωσε η Flexorack. Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της εταιρείας η σύσταση της νέας εταιρείας εντάσσεται στον ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό του Ομίλου για την στοχευμένη διεύρυνση, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό του παγκοσμίου δικτύου διανομής και διάθεσης των προϊόντων του. Συγκεκριμένα στην ανακοίνωση αναφέρεται:

Η Διοίκηση της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «Flexorack Ανώνυμη Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία Πλαστικών» (εφεξής «Εταιρεία») ανακοινώνει ότι προχώρησε στην σύσταση νέας εμπορικής εταιρείας με την επωνυμία «Flexorack Denmark APS» στην Κοπεγχάγη της Δανίας. Η νέα αυτή εμπορική εταιρεία ελέγχεται εξ ολοκλήρου από την κυπριακή θυγατρική «Flexorack International Limited» (100% ελεγχόμενη από την Εταιρεία) και η λειτουργική της οργάνωση και δράση, θα εκκινήσει και υλοποιηθεί στο προσεχές χρονικό διάστημα.

Η σύσταση της εν λόγω νέας εταιρείας εντάσσεται στον ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό του Ομίλου για την στοχευμένη διεύρυνση, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό του παγκοσμίου δικτύου διανομής και διάθεσης των προϊόντων αυτού και αποσκοπεί στην περαιτέρω ενίσχυση και ουσιαστική επέκταση της παρουσίας του στην αγορά της Δανίας, καθώς και στην πληρέστερη, ταχύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση της συγκεκριμένης γεωγραφικής αγοράς μέσω της εμπειρίας και τεχνογνωσίας του Ομίλου.

## ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΡΦΙΖΕΡ - ΜΠΟΥΡΛΑ: Οι επενδύσεις

# στη Θεσσαλονίκη θα αυξάνουν κάθε χρόνο 0,4% το ΑΕΠ



Ο Έλληνας επικεφαλής της Pfizer, Αλμπέρτ Μπουρλά, με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη.

**Ε**γκαινιάστηκαν οι νέες εγκαταστάσεις του παγκόσμιου Κέντρου Ψηφιακής Καινοτομίας και του παγκόσμιου Κέντρου Επιχειρησιακών Λειτουργιών και Υπηρεσιών της Pfizer, στη Θεσσαλονίκη, ενώ το «παρών» έδωσε και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ο οποίος απύθνησε χαιρετισμό.

Πρόκειται για ένα από τα έξι κέντρα ψηφιακής καινοτομίας της φαρμακευτικής εταιρείας στον κόσμο. Το χρονικό της επένδυσης ξεκίνησε από τον Σεπτέμβριο του 2019. Μέχρι σήμερα απασχολεί ήδη πάνω από 300 επιστήμονες υψηλού επιπέδου στη Θεσσαλονίκη.

Η επένδυση στην πλήρη της εξέλιξή της θα αυξήσει κατά περισσότερο από 650 εκατ. ευρώ το ΑΕΠ της πόλης και θα προσφέρει πάνω από 1.100 θέσεις εργασίας.

Στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο Έλληνας επικεφαλής της Pfizer, Αλμπέρτ Μπουρλά, σημείωσε πως η Θεσσαλο-

νίκη αλλάζει και με τις επενδύσεις της εταιρείας στην πόλη, δημιουργούνται θέσεις εργασίας και υπογραμμίζουν τα πλεονεκτήματα της χώρας μας και βάζοντας δυνατά την Ελλάδα στον επενδυτικό χάρτη.

«Οι εργαζόμενοι στο κέντρο της Pfizer ήδη έχουν ξεπεράσει τους 500 και τι 15% αυτών είναι Έλληνες του εξωτερικού που γύρισαν στην Ελλάδα για να εργαστούν εδώ», είπε και συμπλήρωσε πως σύμφωνα με έρευνα του IOBE η επένδυση της Pfizer στην Θεσσαλονίκη θα αυξάνει το ΑΕΠ της χώρας κατά 0,4%.

## VERIDOS ΜΑΤΣΟΥΚΗΣ: ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΟ 2021

Στα 47 εκατ. ευρώ αναμένεται να διαμορφωθούν του 2021 οι πωλήσεις της Veridos Ματσούκης ΑΕ, ενώ η παραγωγή εγγράφων ασφαλείας θα ανέλθει και πάλι σε πολύ υψηλά επίπεδα, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση.

Πέρυσι, η Veridos Ματσούκης εμφάνισε τα υψηλότερα μεγέθη από τη σύστασή της καταγράφοντας αυξημένο, κατά 30%, τζίρο ύψους 50 εκατ. ευρώ, ο οποίος προήλθε κατά 98% από παραγγελίες της μητρικής Veridos GmbH, με την εταιρεία να επικεντρώνεται στην ενίσχυση της δραστηριότητας στο εξωτερικό.

Η εταιρεία θα ολοκληρώσει το τρέχον έτος, έχοντας κατασκευάσει περισσότερα από 25 εκατομμύρια ταξιδιωτικά έγγραφα (διαβατήρια, ταυτότητες, άδειες οδήγησης κ.α.), υλοποιώντας παραγγελίες και συμβόλαια από 25 διαφορετικές χώρες, εκ των οποίων οι 8 είναι ευρωπαϊκές. Παράλληλα, ολοκληρώνει εφέτος επενδύσεις 2,2 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, οι επενδύσεις, η ανάπτυξη, η εξωστρέφεια και η διεθνοποίηση της εταιρείας, επιτυγχάνεται και από τη συνεχή και συστηματική επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό μέσω της επιχειρησιακής αριστείας (Operational Excellence) και της λιτής παραγωγής (Lean manufacturing).

"Η Veridos Ματσούκης ΑΕ μέσω της συστηματικής εκπαίδευσης και μεταφοράς της τεχνογνωσίας καθώς και της δυναμότητας λήψης αποφάσεων στο προσωπικό, στοχεύει να διασφαλίσει τη δημιουργία ενός πελατοκεντρικού, αλλά και ανθρωποκεντρικού μοντέλου εργασίας", δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος, Δημήτρης Ματσούκης.

Σημειώνεται ότι η Veridos Ματσούκης διαθέτει πλέον μια πλήρως καθιερωμένη παραγωγική μονάδα με υψηλής τεχνολογίας μηχανήματα, που έχει τη δυνατότητα να παράξει 10 εκατομμύρια διαβατήρια και 30 εκατομμύρια ταυτότητες τον χρόνο. Παράλληλα, διατηρεί όλο το προσωπικό της - 300 εργαζόμενοι - οι οποίοι συμμετέχουν στην αδιάλειπτη παραγωγική διαδικασία που εξελίσσεται για 24 ώρες, όλες τις ημέρες της εβδομάδας.

## ΡΑΕ: ΣΤΕΝΟ ΜΑΡΚΑΡΙΣΜΑ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΕΙ ΣΥΣΤΗΜΙΚΟ ΚΙΝΔΥΝΟ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

Σε στενή παρακολούθηση βάζει η ΡΑΕ τους προμηθευτές ενέργειας προκειμένου να αποφευχθεί ένας συστημικός κίνδυνος που θα προκαλούσε σοβαρές δυσλειτουργίες στην αγορά. Σε μια περίοδο που το ενεργειακό κόστος πιέζει ασφυκτικά τις ελληνικές επιχειρήσεις και περιορίζει τη ρευστότητα, η ΡΑΕ επιδιώκει να βάλλει φρένο στις υποχρεώσεις διαχειριστών και προμηθευτών και παράλληλα να επιβάλλει διαφανείς κανόνες που δεν θα ταλαιπωρούν τους καταναλωτές.

Στο πλαίσιο αυτό σχεδιάζετε μέσα στο 2022 να μπεντιστούν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τους διαχειριστές κάτι που εκτιμάται ότι θα μπορούσε να επιτευχθεί με την καταβολή εγγυήσεων και διακανονισμών μεταξύ εταιρειών (προμηθευτών και ΔΕΔΔΗΕ, ΑΔΜΗΕ, ΔΑΠΕΕΠ). Η ΔΕΗ είναι από τις επιχειρήσεις που έχουν μειώσει αισθητά τις υποχρεώσεις προς τους διαχειριστές το τελευταίο διάστημα αν και ακόμη οι οφειλές αναλογικά με το μερίδιό της στην αγορά εξακολουθούν να είναι μεγάλες ενώ την μεγάλη έκπληξη έχουν κάνει τα ΕΛΤΑ, τα οποία έχουν μπεντίσει το... κοντέρ.

Η ΡΑΕ επιδιώκει να ελέγξει την αγορά αφενός για να αποτρέψει ρωγμές στην εφοδιαστική αλυσίδα αφετέρου για να ρυθμίσει τον τομέα της προμήθειας σε μια περίοδο που το ενεργειακό κόστος έρχεται να ταρακουνήσει την αγορά και να προκαλέσει σοβαρά ζητήματα ρευστότητας. Πληροφορίες αναφέρουν ότι στην αγορά ενέργειας παρατηρούνται μεγάλα ανοίγματα καθυστερημένων και μη εταιρειών, με αποτέλεσμα ακόμη και μεγάλες επιχειρήσεις του κλάδου να έχουν οφειλές εκατομμυρίων σε ΑΔΜΗΕ, ΔΕΔΔΗΕ, ΔΑΠΕΕΠ κ.α. Οι σημερινές συνθήκες, των ακραίων διακυμάνσεων στην αγορά επιτείνουν τα προβλήματα για αυτό και ο ρυθμιστής έχει ζητήσει από αρχές Οκτωβρίου να ξεπαγώσει το μέτρο της υποβολής των εγγυήσεων για καλύτερο έλεγχο της αγοράς. Λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες που επικρατούν διεθνώς, η Αρχή έχοντας ολοκληρώσει ένα κύκλο ακροάσεων με επιχειρήσεις που αναπτύσσονται στον τομέα της λιανικής, είναι θέμα χρόνου να εκδώσει τις αντίστοιχες αποφάσεις που θα συνδέονται με την λήψη μέτρων για το νοικοκυρέμα της αγοράς.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι η ΡΑΕ σταθμίζοντας όλα τα δεδομένα της αγοράς θα αποφύγει να εκδώσει ποινές που θα ήταν δυσβάσταχτες για τις επιχειρήσεις του κλάδου. Ωστόσο ετοιμάζεται στην θέσπιση κανόνων που θα έχουν ένα σφικτό χρονοδιάγραμμα συμμόρφωσης. Εφόσον αυτό δεν πετύχει ή αποχτήσει θα επιβάλλονται τα πρόστιμα.

Το άλλο μέτωπο, το οποίο σύντομα αναμένεται να απασχολήσει εκ νέου την Αρχή είναι οι αλλαγές στα τιμολόγια ρεύματος.

Η ΡΑΕ έχει ήδη αποστείλει για παρατηρήσεις στην Κομισιόν (DG Energy) το περίγραμμα των προτεινόμενων μέτρων για τα οποία υπάρχουν αντιδράσεις από τους εναλλακτικούς παρόχους. Σύμφωνα με πληροφορίες τα μνύματα που έχουν φτάσει στον Ρυθμιστή από τις Βρυξέλλες είναι ενθαρρυντικά και μέσα στο πνεύμα των κοινοτικών οδηγιών χωρίς να προκύπτουν ουσιαστικές διαφοροποιήσεις ως προς τις προτεινόμενες αλλαγές. Όμως η Αρχή θα περιμένει να ανάψει και τυπικά το πράσινο φως για να προχωρήσει στο επόμενο βήμα.



καστικών Επιμελητών με την επωνυμία « Ν.ΚΟΤΣΗΣ Π.ΚΟΤΣΗ », που εδρεύει στην Κατερίνη οδός Φλέμιγκ αρ.3, νομίμως εκπ/μένης, με την οποία ύστερα από έγγραφη παραγγελία της Δικηγόρου Πειραιώς κ. ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ ΖΩΗ, μέλος της Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΡΟΔΟΥΣΑΚΗΣ-ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ως πληρεξούσια της Ανώνυμης Τραπεζικής Εταιρείας με την επωνυμία « ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. », που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αιόλου αρ. 86 με Α.Φ.Μ. 094014201 και εκπ/ται νόμιμα, ήρθα και επέδωσα στον κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Κατερίνης για λογαριασμό του IBAN ΕΒΤΟΥΣΕΝΚΟ του ΑΝΑΤΟΛΙΟΥ, με Α.Φ.Μ. 102094940, πρώην κάτοικο Κατερίνης, οδός Δεληγιάννη αρ. 16 και ήδη αγνώστου διαμονής, πιστό αντίγραφο της από 20-09-2021 ΑΓΩΓΗΣ, ενώπιον του Μον. Πρωτ. Κατερίνης, της πρώτης ΚΑΤΑ του δευτέρου και με την από 24-09-2021 και αρ. πράξη κατάθεσης Δικογράφου - 1144/152/2021 - της κ. Γραμματέως του Μονομελούς Πρωτ. Κατερίνης Τακτική Διαδικασία. Σύμφωνα με την οποία ζητά Να γίνει δεκτή καθ' ολοκληρίαν δεκτή η παρούσα αγωγή. Να υποχρεωθεί ο εναγόμενος, να μας καταβάλει το ποσό των ΕΥΡΩ ΕΚΑΤΟΝ ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΩΝ ( 34.165,87€), το οποίο αναλύεται ως ακολούθως: Σύνολο Ληξιπρόθεσμων Οφειλών ποσού Ευρώ 34.165,87, Ληξιπρόθεσμο Χρεολύσιο ποσού Ευρώ 29.093,78, Τόκοι Κεφαλαίου ποσού Ευρώ 4.405,42, Τόκοι Υπερμερίας ποσού Ευρώ 664,31 και Έξοδα ποσού Ευρώ 2,36. Να κηρυχθεί η εκδοθησόμενη απόφαση προσωρινά εκτελεστή καθ' όλο το καταψηφιστικό της αίτημα. Να καταδικασθεί ο εναγόμενος στην εν γένει δικαστική μας δαπάνη και αμοιβή της πληρεξούσιας δικηγόρου. Και με την παρακάτω αυτής ταυτόχρονη πράξη της, η οποία σύμφωνα με το άρθρο 237 παρ. 1,2 ΚΠολ.Δ. 1) Μέσα σε εκατό ( 100 ) ημέρες από την κατάθεση της παρούσας αγωγής, οι διάδικοι οφείλουν να καταθέσουν τις προτάσεις και να προσκομίσουν όλα τα αποδεικτικά μέσα και τα διαδικαστικά έγγραφα που επικαλούνται με αυτές. Μέσα στην ίδια προθεσμία κατατίθενται το αποδεικτικό επίδοσης της αγωγής, καθώς και τα πληρεξούσια έγγραφα προς τους δικηγόρους. 2) Η παραπάνω προθεσμία παρατείνεται κατά τριάντα (30) ημέρες για όλους τους διαδίκους αν ο εναγόμενος ή κάποιος από τους ομόδικους διαμείνει στο εξωτερικό ή είναι άγνωστης διαμονής. Επισημαίνεται ότι. Εκπρόθεσμες προτάσεις δεν λαμβάνονται υπόψη.  
**Κατερίνη 12-10-2021**  
**Η Δικαστική Επιμελήτρια**  
**Παναγιώτα Χ.Κοστή**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ**  
**ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ**  
Με την υπ' αριθμ. **9870 Β' / 11-10-2021** έκθεση επιδόσεως της Δικαστικής Επιμελήτριας του Εφετείου Θεσ/νίκης με έδρα το Πρωτοδικείο Κατερίνης Παναγιώτας Κοστή, μέλος της Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών με την επωνυμία « Ν.ΚΟΤΣΗΣ Π.ΚΟΤΣΗ », που εδρεύει στην Κατερίνη οδός Φλέμιγκ αρ.3, νομίμως εκπ/μένης, με την οποία ύστερα από έγγραφη παραγγελία της Δικηγόρου Πειραιώς κ. ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ ΖΩΗ, μέλος της Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΡΟΔΟΥΣΑΚΗΣ-ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ως πληρεξούσια της Ανώνυμης Τραπεζικής Εταιρείας με την επωνυμία « ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. », που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αιόλου αρ. 86 με Α.Φ.Μ. 094014201 και εκπ/ται νόμιμα, ήρθα και επέδωσα στον κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Κατερίνης για λογαριασμό της ΓΙΑΓΚΟΥΜΠΙΔΟΥ ΒΕΡΑ του Νικολάου, με Α.Φ.Μ. 137001996, πρώην κάτοικο Κατερίνης, οδός Κουντουριώτου αρ. 7 και ήδη αγνώστου διαμονής, πιστό αντίγραφο της από 20-09-2021

ΑΓΩΓΗΣ, ενώπιον του Ειρηνοδείου Κατερίνης, της πρώτης ΚΑΤΑ της δεύτερης και με την από 27-09-2021 και αρ. έκθεση κατάθεσης Δικογράφου, Διαδικασία Τακτική - 167/2021 - της κ. Γραμματέως του Ειρηνοδείου Κατερίνης, σύμφωνα με την οποία ζητά. Να γίνει δεκτή καθ' ολοκληρίαν δεκτή η παρούσα αγωγή. Να υποχρεωθεί ο εναγόμενος, να μας καταβάλει το ποσό των ΕΥΡΩ ΔΕΚΑΕΝΝΕΑ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΩΝ ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΝΟΣ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΤΡΙΩΝ -ΛΕΠΤΩΝ. (19.541,73), το οποίο αναλύεται ως ακολούθως: Σύνολο Ληξιπρόθεσμων Οφειλών ποσού Ευρώ 19.541,73, Ληξιπρόθεσμο Χρεολύσιο ποσού Ευρώ 18.297,94, Τόκοι Κεφαλαίου ποσού Ευρώ 953,34, Τόκοι Υπερμερίας ποσού Ευρώ 290,45 και Εξοδα ποσού Ευρώ 0,00. Να κηρυχθεί η εκδοθησόμενη απόφαση προσωρινά εκτελεστή καθ' όλο το καταψηφιστικό της αίτημα. Να καταδικασθεί η εναγόμενη στην εν γένει δικαστική δαπάνη και αμοιβή της πληρεξούσιας δικηγόρου. Και με την παρακάτω αυτής ταυτόχρονη πράξη της, η οποία σύμφωνα με το άρθρο 237 παρ. 1,2 ΚΠολ.Δ. 1) Μέσα σε εκατό ( 100 ) ημέρες από την κατάθεση της παρούσας αγωγής, οι διάδικοι οφείλουν να καταθέσουν τις προτάσεις και να προσκομίσουν όλα τα αποδεικτικά μέσα και τα διαδικαστικά έγγραφα που επικαλούνται με αυτές. Μέσα στην ίδια προθεσμία κατατίθενται το αποδεικτικό επίδοσης της αγωγής, καθώς και τα πληρεξούσια έγγραφα προς τους δικηγόρους. 2) Η παραπάνω προθεσμία παρατείνεται κατά τριάντα (30) ημέρες για όλους τους διαδίκους αν ο εναγόμενος ή κάποιος από τους ομόδικους διαμείνει στο εξωτερικό ή είναι άγνωστης διαμονής. Επισημαίνεται ότι. Εκπρόθεσμες προτάσεις δεν λαμβάνονται υπόψη.  
**Κατερίνη 12-10-2021**  
**Η Δικαστική Επιμελήτρια**  
**Παναγιώτα Χ.Κοστή**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ**  
**ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ**  
Με την υπ' αριθμ. **9874 Β' / 11-10-2021** έκθεση επιδόσεως της Δικαστικής Επιμελήτριας του Εφετείου Θεσ/νίκης με έδρα το Πρωτοδικείο Κατερίνης Παναγιώτας Κοστή, μέλος της Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών με την επωνυμία « Ν.ΚΟΤΣΗΣ Π.ΚΟΤΣΗ », που εδρεύει στην Κατερίνη οδός Φλέμιγκ αρ.3, νομίμως εκπ/μένης, με την οποία ύστερα από έγγραφη παραγγελία της Δικηγόρου Πειραιώς κ. ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ ΖΩΗ, μέλος της Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΡΟΔΟΥΣΑΚΗΣ-ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ως πληρεξούσια της Ανώνυμης Τραπεζικής Εταιρείας με την επωνυμία « ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. », που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αιόλου αρ. 86 με Α.Φ.Μ. 094014201 και εκπ/ται νόμιμα, ήρθα και επέδωσα στον κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Κατερίνης για λογαριασμό της ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗΣ του Αναστασίου, με Α.Φ.Μ. 115382034, πρώην κάτοικο Κατερίνης Πιερίας, οδός Μ.Αλεξάνδρου αρ. 74 και ήδη αγνώστου διαμονής, πιστό αντίγραφο της από 20-09-2021 ΑΓΩΓΗΣ, ενώπιον του Μον. Πρωτ. Κατερίνης Διαδικασία Τακτική, της πρώτης ΚΑΤΑ της δεύτερης και με την από 24-09-2021 και αρ. πράξη κατάθεσης Δικογράφου - 1147/155/2021 - της κ. Γραμματέως του Μονομελούς Πρωτ. Κατερίνης Τακτική Διαδικασία. Σύμφωνα με την οποία ζητά Να γίνει δεκτή καθ' ολοκληρίαν δεκτή η παρούσα αγωγή μας. Να υποχρεωθεί η εναγόμενη να μας καταβάλει το ποσό των ΕΥΡΩ ΣΑΡΑΝΤΑ ΔΥΟ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΕΠΤΑΚΟΣΙΩΝ ΕΞΙ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΡΙΩΝ ΛΕΠΤΩΝ (42.706,33€), το οποίο αναλύεται ως ακολούθως: Σύνολο Ληξιπρόθεσμων Οφειλών ποσού Ευρώ 42.706,33, Ληξιπρόθεσμο Χρεολύσιο ποσού Ευρώ 34.453,05, Τόκοι Κεφαλαίου ποσού Ευρώ 7.400,38, Τόκοι Υπερμερίας ποσού Ευρώ 852,31 και Έξοδα ποσού Ευρώ 0,59. Να κηρυχθεί η εκδοθησόμενη απόφαση προσωρινά εκτελεστή καθ' όλο το καταψηφιστικό της

αίτημα. Να καταδικασθεί η εναγόμενη στην εν γένει δικαστική μας δαπάνη και αμοιβή της πληρεξούσιας δικηγόρου. Και με την παρακάτω αυτής ταυτόχρονη πράξη της, η οποία σύμφωνα με το άρθρο 237 παρ. 1,2 ΚΠολ.Δ. 1) Μέσα σε εκατό ( 100 ) ημέρες από την κατάθεση της παρούσας αγωγής, οι διάδικοι οφείλουν να καταθέσουν τις προτάσεις και να προσκομίσουν όλα τα αποδεικτικά μέσα και τα διαδικαστικά έγγραφα που επικαλούνται με αυτές. Μέσα στην ίδια προθεσμία κατατίθενται το αποδεικτικό επίδοσης της αγωγής, καθώς και τα πληρεξούσια έγγραφα προς τους δικηγόρους. 2) Η παραπάνω προθεσμία παρατείνεται κατά τριάντα ( 30 ) ημέρες για όλους τους διαδίκους αν ο εναγόμενος ή κάποιος από τους ομόδικους διαμείνει στο εξωτερικό ή είναι άγνωστης διαμονής. Επισημαίνεται ότι. Εκπρόθεσμες προτάσεις δεν λαμβάνονται υπόψη.  
**Κατερίνη 12-10-2021**  
**Η Δικαστική Επιμελήτρια**  
**Παναγιώτα Χ.Κοστή**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ**  
**ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ**  
Με την υπ' αριθμ. **9873 Β' / 11-10-2021** έκθεση επιδόσεως της Δικαστικής Επιμελήτριας του Εφετείου Θεσ/νίκης με έδρα το Πρωτοδικείο Κατερίνης Παναγιώτας Κοστή, μέλος της Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών με την επωνυμία « Ν.ΚΟΤΣΗΣ Π.ΚΟΤΣΗ », που εδρεύει στην Κατερίνη οδός Φλέμιγκ αρ.3, νομίμως εκπ/μένης, με την οποία ύστερα από έγγραφη παραγγελία της Δικηγόρου Πειραιώς κ. ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ ΖΩΗ, μέλος της Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΡΟΔΟΥΣΑΚΗΣ-ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ως πληρεξούσια της Ανώνυμης Τραπεζικής Εταιρείας με την επωνυμία « ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. », που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αιόλου αρ. 86 με Α.Φ.Μ. 094014201 και εκπ/ται νόμιμα, ήρθα και επέδωσα στον κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Κατερίνης για λογαριασμό του ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΜΙΧΑΗΛ του Ευσταθίου, με Α.Φ.Μ. 078829973, πρώην κάτοικο Περιστασης Πιερίας, και ήδη αγνώστου διαμονής, πιστό αντίγραφο της από 20-09-2021 ΑΓΩΓΗΣ, ενώπιον του Μον. Πρωτ. Κατερίνης, της πρώτης ΚΑΤΑ του δευτέρου και με την από 24-09-2021 και αρ. πράξη κατάθεσης Δικογράφου - 1145/153/2021 - της κ. Γραμματέως του Μονομελούς Πρωτ. Κατερίνης Τακτική Διαδικασία. Σύμφωνα με την οποία ζητά Να γίνει δεκτή καθ' ολοκληρίαν δεκτή η παρούσα αγωγή. Να υποχρεωθεί ο εναγόμενος, να μας καταβάλει το ποσό των ΕΥΡΩ ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΤΡΙΩΝ ΛΕΠΤΩΝ (34.431,93) το οποίο αναλύεται ως ακολούθως: Σύνολο Ληξιπρόθεσμων Οφειλών ποσού Ευρώ 34.431,93, Ληξιπρόθεσμο Χρεολύσιο ποσού Ευρώ 29.465,24, Τόκοι Κεφαλαίου ποσού Ευρώ 4.327,43, Τόκοι Υπερμερίας ποσού Ευρώ 641,08 και Έξοδα ποσού Ευρώ 1,18. Να κηρυχθεί η εκδοθησόμενη απόφαση προσωρινά εκτελεστή καθ' όλο το καταψηφιστικό της αίτημα. Να καταδικασθεί ο εναγόμενος στην εν γένει δικαστική δαπάνη και αμοιβή της πληρεξούσιας δικηγόρου. Και με την παρακάτω αυτής ταυτόχρονη πράξη της, η οποία σύμφωνα με το άρθρο 237 παρ. 1,2 ΚΠολ.Δ. 1) Μέσα σε εκατό ( 100 ) ημέρες από την κατάθεση της παρούσας αγωγής, οι διάδικοι οφείλουν να καταθέσουν τις προτάσεις και να προσκομίσουν όλα τα αποδεικτικά μέσα και τα διαδικαστικά έγγραφα που επικαλούνται με αυτές. Μέσα στην ίδια προθεσμία κατατίθενται το αποδεικτικό επίδοσης της αγωγής, καθώς και τα πληρεξούσια έγγραφα προς τους δικηγόρους. 2) Η παραπάνω προθεσμία παρατείνεται κατά τριάντα (30) ημέρες για όλους τους διαδίκους αν ο εναγόμενος ή κάποιος από τους ομόδικους διαμείνει στο εξωτερικό ή είναι άγνωστης διαμονής. Επισημαίνεται ότι. Εκπρόθεσμες προτάσεις δεν λαμβάνονται υπόψη.  
**Κατερίνη 12-10-2021**  
**Η Δικαστική Επιμελήτρια**  
**Παναγιώτα Χ.Κοστή**

λαμβάνονται υπόψη.  
**Κατερίνη 12-10-2021**  
**Η Δικαστική Επιμελήτρια**  
**Παναγιώτα Χ.Κοστή**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ**  
**ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ**  
Με την υπ' αριθμ. **9872 Β' / 11-10-2021** έκθεση επιδόσεως της Δικαστικής Επιμελήτριας του Εφετείου Θεσ/νίκης με έδρα το Πρωτοδικείο Κατερίνης Παναγιώτας Κοστή, μέλος της Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών με την επωνυμία « Ν.ΚΟΤΣΗΣ Π.ΚΟΤΣΗ », που εδρεύει στην Κατερίνη οδός Φλέμιγκ αρ.3, νομίμως εκπ/μένης, με την οποία ύστερα από έγγραφη παραγγελία της Δικηγόρου Πειραιώς κ. ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ ΖΩΗ, μέλος της Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΡΟΔΟΥΣΑΚΗΣ-ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ως πληρεξούσια της Ανώνυμης Τραπεζικής Εταιρείας με την επωνυμία « ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. », που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αιόλου αρ. 86 με Α.Φ.Μ. 094014201 και εκπ/ται νόμιμα, ήρθα και επέδωσα στον κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Κατερίνης για λογαριασμό της ΜΑΓΔΑΛΙΑΝΙΔΟΥ ΝΑΝΑΣ του Ταριέλ, με Α.Φ.Μ. 120701609, πρώην κάτοικο Πλαταμώνα Πιερίας, και ήδη αγνώστου διαμονής, πιστό αντίγραφο της από 20-09-2021 ΑΓΩΓΗΣ, ενώπιον του Μον. Πρωτ. Κατερίνης, της πρώτης ΚΑΤΑ της δεύτερης και με την από 24-09-2021 και αρ. πράξη κατάθεσης Δικογράφου - 1146/154/2021 - της κ. Γραμματέως του Μονομελούς Πρωτ. Κατερίνης Τακτική Διαδικασία. Σύμφωνα με την οποία ζητά Να γίνει δεκτή καθ' ολοκληρίαν δεκτή η παρούσα αγωγή. Να υποχρεωθεί ο εναγόμενος, να μας καταβάλει το ποσό των ΕΥΡΩ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΩΝ ΔΕΚΑΟΚΤΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΩΝ ( 36.518,69 Ευρώ ) το οποίο αναλύεται ως ακολούθως: Σύνολο Ληξιπρόθεσμων οφειλών ποσού Ευρώ 36.518,68, Ληξιπρόθεσμο Χρεολύσιο ποσού Ευρώ 29.467,08, Τόκοι Κεφαλαίου ποσού Ευρώ 6.335,51, Τόκοι Υπερμερίας ποσού Ευρώ 715,50 και Εξοδα ποσού Ευρώ 0,59. Να κηρυχθεί η εκδοθησόμενη απόφαση προσωρινά εκτελεστή καθ' όλο το καταψηφιστικό αίτημα. Να καταδικασθεί η εναγόμενη στην εν γένει δικαστική δαπάνη και αμοιβή της πληρεξούσιας δικηγόρου. Και με την παρακάτω αυτής ταυτόχρονη πράξη της, η οποία σύμφωνα με το άρθρο 237 παρ. 1,2 ΚΠολ.Δ. 1) Μέσα σε εκατό ( 100 ) ημέρες από την κατάθεση της παρούσας αγωγής, οι διάδικοι οφείλουν να καταθέσουν τις προτάσεις και να προσκομίσουν όλα τα αποδεικτικά μέσα και τα διαδικαστικά έγγραφα που επικαλούνται με αυτές. Μέσα στην ίδια προθεσμία κατατίθενται το αποδεικτικό επίδοσης της αγωγής, καθώς και τα πληρεξούσια έγγραφα προς τους δικηγόρους. 2) Η παραπάνω προθεσμία παρατείνεται κατά τριάντα (30) ημέρες για όλους τους διαδίκους αν ο εναγόμενος ή κάποιος από τους ομόδικους διαμείνει στο εξωτερικό ή είναι άγνωστης διαμονής. Επισημαίνεται ότι. Εκπρόθεσμες προτάσεις δεν λαμβάνονται υπόψη.  
**Κατερίνη 12-10-2021**  
**Η Δικαστική Επιμελήτρια**  
**Παναγιώτα Χ.Κοστή**

**Το email**  
**της εφημερίδας**  
**είναι:**  
**iho@otenet.gr**  
**Τα τηλέφωνα**  
**της εφημερίδας**  
**είναι:**  
**210 38.17.700-**  
**210 38.17.716**

### ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ




**Ανοίγει η αυλαία του δημοτικού θεάτρου Ολύμπια**  
Το ιστορικό θέατρο στο θρυλικό κτίριο της οδού Ακαδημίας στην καρδιά της Αθήνας επιστρέφει στην καρδιά της πολιτιστικής ζωής της πόλης, με νέα ορμή, νέο όραμα κι ένα πλούσιο και δυναμικό καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

**Teddy's day στο Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου**  
Την Κυριακή 17 Οκτωβρίου μία αγαπημένη δράση των μικρότερων παιδιών επιστρέφει! Η ομάδα του Βιομηχανικού Μουσείου Φωταερίου διοργανώνει το Teddy's day προσκαλώντας, αυτήν τη φορά, οικογένειες με παιδιά 2-5 ετών παρέα με τα αγαπημένα τους teddies (λουτρίνα ζωάκια, αρκουδάκια, χελωνάκια, ψάρια ή ό, τι άλλο μπορείς να φανταστείς) να περάσουν ένα όμορφο φθινοπωρινό, κυριακάτικοπρωινό στους ασφαλείς χώρους της Τεχνόπολης Δήμου Αθηναίων.

**Τολμρό και υπερβατικό το πρόγραμμα της καλλιτεχνικής περιόδου 2021 - 2022**  
Τα φώτα ανάβουν και πάλι στο Ολύμπια Δημοτικό Μουσικό Θέατρο «Μαρία Κάλλας». Ο εμβληματικός χώρος πολιτισμού στην «καρδιά» της πόλης «συστήνεται» ξανά στους Αθηναίους, ενάμιση χρόνο μετά τη διακοπή της λειτουργίας του εξαιτίας της πανδημίας και σπκώνει αυλαία το Σάββατο 9 Οκτωβρίου, με ένα πλούσιο πρόγραμμα καλλιτεχνικών παραστάσεων, για την περίοδο 2021-2022.

**Μία νέα "πράσινη" γειτονιά δημιουργείται στα Πετράλωνα**  
Ενισχύοντας το δίκτυο των πάρκων «τσέπης», ο Δήμος Αθηναίων συνεχίζει να δημιουργεί «πράσινα» σημεία συνάντησης για τους κατοίκους της Αθήνας, στο πλαίσιο αυτής της πρωτοποριακής καταπορεύσεως αναβάθμισης της πόλης.



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ**  
**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ**  
**ΤΑΜΕΙΟ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ**  
Ταχ. Διεύθυνση: ΕΡΜΙΟΝΗ  
Ταχ. Κώδικας : 210 51  
Πληροφορίες: Δημήτρα Προκοπίου  
Τηλέφωνο: 2754360217  
FAX: 2754031298  
Email: dltermionidas@yahoo.gr

Ερμιόνη : 11/10/2021  
Αριθ. Πρωτ.: 900  
Αριθ. διακήρυξης 01/2021  
(ΑΔΑΜ: 21PROC009338606 2021 – 10 -08 ).

**Περίληψη διακήρυξης ανοικτού μειοδοτικού διαγωνισμού για την εκποίηση και απομάκρυνση πλοίου από το λιμάνι του Κοιλιάδου Αργολίδας.**

Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ερμιονίδας, προκηρύσσει δημόσιο ανοιχτό μειοδοτικό διαγωνισμό για την εκποίηση και απομάκρυνση πλοίου «**ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ**» σημαίας **ΚΑΝΑΔΑ**, από το λιμάνι της Κοιλιάδας , σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2881/2001. Ο διαγωνισμός θα γίνει στην Ερμιόνη και στα γραφεία του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ερμιονίδας (κτήριο πρώην Δημαρχείου Ερμιονίδας) ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής στις **2 Νοεμβρίου 2021 ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00η** μεσημβρινή. Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στα γραφεία του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ερμιονίδας , κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες ( τηλ. επικοινωνίας 2754360217).

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**  
**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Π. ΦΛΩΡΗΣ**

## Προκλήσεις από την Τουρκία

Σε αυξημένη επαγρύπνηση έχουν τεθεί οι Ένοπλες Δυνάμεις, καθώς οι συντονισμένες προκλητικές ενέργειες της Άγκυρας σε Αιγαίο αλλά και Κύπρο, σε συνδυασμό με τις άκρως επιθετικές δηλώσεις Τούρκων κυβερνητικών αξιωματούχων τα τελευταία 24ωρα, έχουν ανεβάσει το δείκτη επιφυλακής της ελληνικής πλευράς. Κύκλοι του Πενταγώνου θεωρούν ότι η Τουρκία επιχειρεί να δοκιμάσει για μία ακόμη φορά τις αντοχές της χώρας μας, ανοίγοντας αυτή τη φορά δύο μέτωπα ταυτόχρονα σε Αιγαίο και νοτιοανατολική Μεσόγειο. Να σημειώσουμε πως από τη μια πλευρά με την NOTAM A5603/21 οι Τούρκοι εμφανίζονται να δεσμεύουν μία τεράστια θαλάσσια περιοχή στο κεντρικό Αιγαίο, από χθες μέχρι τις 12 Νοεμβρίου, για ασκήσεις έρευνας διάσωσης και περιβαλλοντικής προστασίας, ενώ από την άλλη με σχετική Navtex την περασμένη Παρασκευή ανακοίνωσαν την έξοδο του σειсмоγραφικού σκάφους Oruc Reis σε θαλάσσιες περιοχές βόρεια της Κύπρου. Ήδη το Oruc Reis εμφανίζεται τις τελευταίες ώρες να κινείται στο θαλάσσιο χώρο ανάμεσα στα νότια παράλια της Τουρκίας και της βόρειας περιοχής της Κύπρου πλέοντας σε κοντινή απόσταση με τα δύο βοηθητικά σκάφη που το συνοδεύουν, το «Αταμάν» και το «Τζεγκιζ Χαν», αλλά και πλοία του τουρκικού στόλου τα οποία περιπολούν στην ευρύτερη περιοχή. Το τουρκικό ερευνητικό, με βάση την τουρκική οδηγία προς ναυτιλομένους θα παραμείνει στην ευρύτερη περιοχή που περιλαμβάνει ένα μέρος της κυπριακής ΑΟΖ, μέχρι τις 16 Δεκεμβρίου. Επί του επιχειρησιακού πεδίου πάντως, η έξοδος του Oruc Reis μοιάζει να έχει περισσότερο συμβολικό και λιγότερο ουσιαστικό χαρακτήρα για την ελληνοκυπριακή πλευρά και αυτό διότι η περιοχή που έχει δεσμευθεί είναι αρκετά μακριά τόσο από τις ελληνικές θαλάσσιες ζώνες όσο και από τα οικόπεδα που έχει ορίσει η Κυπριακή Δημοκρατία.

## MYDATA: Ποιοι και πώς πρέπει να εκδίδουν υποχρεωτικά ηλεκτρονικά τα τιμολόγια εσόδων από 1η Νοεμβρίου

**Σ**ε λιγότερο από 20 ημέρες ξεκινά η υποχρεωτική καταχώρηση των παραστατικών εσόδων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα MyDATA που δημιούργησε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). Από 01.11.2021 η υποχρέωση αυτή ισχύει για όλες τις επιχειρήσεις και όσους αμείβονται με μπλοκάκι (πλην ορισμένων εξαιρέσεων).

Ειδικά για το 2021 η διαβίβαση αφορά μόνο στα παραστατικά εσόδων και όχι τους λογιστικούς χαρακτηρισμούς εσόδων. Τα παραστατικά εσόδων που έχουν εκδώσει ή θα εκδώσουν οι επιχειρήσεις μέχρι την ημερομηνία έναρξης υποχρεωτικής διαβίβασης, πρέπει να διαβιβαστούν στην πλατφόρμα του MyDATA το αργότερο έως τις 31.03.2022. Θυμίζουμε ότι από την 1.10.2021 ισχύει η υποχρεωτική ηλεκτρονική αποστολή των παραστατικών εσόδων για: επιχειρήσεις (φυσικά και νομικά πρόσωπα) με διπλογραφικά βιβλία με τζίρο άνω των 50.000 ευρώ επιχειρήσεις (φυσικά και νομικά πρόσωπα) με απλογραφικά βιβλία με τζίρο άνω των 100.000 ευρώ

Από 1.11.2021 διαβιβάζουν υποχρεωτικά τα παραστατικά εσόδων τους όλες οι υπόλοιπες επιχειρήσεις. Επίσης από τον Νοέμβριο ισχύει και η υποχρεωτική διασύνδεση των ταμειακών μηχανών με την εφορία για όλες τις επιχειρήσεις. Η ΑΑΔΕ μάλιστα έχει δημιουργήσει και μια ειδική εφαρμογή με την ονομασία timologio που παρέχει δωρεάν την δυνατότητα ψηφιακής έκδοσης των παραστατικών της επιχείρησης και την ταυτόχρονη διαβίβασή τους στο myDATA. Απευθύνεται σε όλες τις επιχειρήσεις οι οποίες είτε δεν διαθέτουν κάποιο μηχανογραφικό σύστημα είτε αυτό που χρησιμοποιούν δεν καλύπτει πλέον τις καθημερινές τους ανάγκες.

Με τη συγκεκριμένη εφαρμογή η επιχείρηση μπορεί να διαμορφώσει το προφίλ της, να συνθέσει το πελατολόγιο της, να οργανώσει τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της και να εκδώσει τα παραστατικά της αποστέλλοντας ταυτόχρονα και όλες τις απαραίτητες πληροφορίες στην πλατφόρμα του myDATA.

Όσον αφορά στα πρόστιμα, για την ώρα υπάρχει... “κατανόηση” (ειδικά στα ηλεκτρονικά βιβλία γιατί στις ταμειακές μηχανές ισχύουν κανονικά) Στόχος της ΑΑΔΕ και του υπουργείου Οικονομικών είναι, με το πέρασμα της πιλοτικής λειτουργίας η διαδικασία να περάσει σε συνθήκες καθημερινής λειτουργίας για το σύνολο των επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, κοινή γραμμή του Υπουργείου Οικονομικών και της ΑΑΔΕ είναι να μην προβλεφθούν κυρώσεις εντός του 2021.

Ζητούμενο στη φάση αυτή είναι, μέσα από την καθολικό-

τητα της συμμετοχής των επιχειρήσεων στο νέο ψηφιακό περιβάλλον τήρησης των βιβλίων και έκδοσης παραστατικών για τις επιχειρήσεις, να αντιμετωπιστούν όλα τα ζητήματα που τυχόν δεν έχουν εντοπιστεί μέχρι σήμερα και η πλατφόρμα να λειτουργήσει ομαλά για όλες τις επιχειρήσεις.

Μαζί με την έναρξη της υποχρεωτικής έκδοσης ηλεκτρονικών παραστατικών ξεκίνησαν και οι... παρατάσεις! Όπως προκύπτει από απόφαση που υπογράφουν ο υφυπουργός Οικονομικών Απ. Βεσυρόπουλος και ο Διοικητής της ΑΑΔΕ Γ. Πιτσιλής η διαβίβαση των παραστατικών από τους πρατηριούχους καυσίμων θα ξεκινήσει τον Ιανουάριο του 2022, ενώ αντίστοιχα αναμένεται σχετική απόφαση για τους οδηγούς ταξί.

Η νέα απόφαση 1224/2021 παρέχει λοιπόν τη δυνατότητα στους πρατηριούχους να ενταχθούν στα myData το επόμενο έτος. Συγκεκριμένα μετατίθεται για τον τον Ιανουάριο του 2022 η διαβίβαση παραστατικών για:

α) Οι οντότητες-κάτοχοι αδειών διύλισης, οι οποίες πωλούν σε κατόχους άδειας εμπορίας, προμηθευτικούς συνεταιρισμούς ή κοινοπραξίες πρατηρίων υγρών καυσίμων και υγραερίου κίνησης, σε μεγάλους τελικούς καταναλωτές (π.χ. ΔΕΗ) και στις ένοπλες δυνάμεις.

β) Οι οντότητες-κάτοχοι αδειών εμπορίας πετρελαιοειδών, οι οποίες πωλούν σε κατόχους άδειας εμπορίας ή λιανικής εμπορίας, σε μεγάλους τελικούς καταναλωτές ή σε τελικούς καταναλωτές υπό προϋποθέσεις.

γ) Οι οντότητες πρατηριούχοι υγρών καυσίμων, κάτοχοι αδειών λιανικής εμπορίας (που εκδίδονται από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών), καθώς επίσης και οι οντότητες κάτοχοι άδειας πώλησης υγραερίων, κάτοχοι άδειας διάθεσης πετρελαίου θέρμανσης, κάτοχοι άδειας εμφιάλωσης υγραερίων και κάτοχοι άδειας διανομής εμφιαλωμένου υγραερίου.

Από τον Ιανουάριο του 2022 οι ανωτέρω επιχειρήσεις υποχρεούνται να διαβιβάζουν, ηλεκτρονικά, είτε με τη χρήση Φ.Η.Μ. είτε με τη χρήση υπηρεσιών Παρόχου Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης, τα δεδομένα των εκδιδόμενων παραστατικών πωλήσεων, που αφορούν μόνο πωλήσεις ενεργειακών προϊόντων.

## ΠΑΚΕΤΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΜΙΣΟΥ ΔΙΣ. ΓΙΑ ΤΟ 80% ΤΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ ΕΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Πακέτο μέτρων στήριξης έρχεται να «ανακουφίσει» 8 στα 10 σπιτικά που πλιττώνται από τις ανατιμήσεις στο ρεύμα και τη θέρμανση. Η κυβέρνηση παρεμβαίνει άμεσα και με 500 εκατ. ευρώ επιχειρεί να αναχαιτίσει τις επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης για τα νοικοκυριά και τις μικρές επιχειρήσεις.

Μέχρι τέλος του έτους, το κράτος θα πληρώνει για τις αυξήσεις στους λογαριασμούς και στο κόστος Ενέργειας των καταναλωτών. Το άμεσο όφελος στην τσέπη για κάθε νοικοκυριό ξεκινά από τα 65 ευρώ (το λιγότερο) μέχρι τον Δεκέμβριο, αλλά φτάνει ή ξεπερνά και τα 800 ευρώ εν συγκρίσει με πέρυσι. Αυτό θα συμβεί με τρεις τρόπους: 1. Αυτόματα για όλους, οι λογαριασμοί ρεύματος θα πιστωθούν από το κράτος με 9 ευρώ για τον Σεπτέμβριο και 18 ευρώ για κάθε μήνα από Οκτώβριο έως Δεκέμβριο. Συνολικά 63 ευρώ για όσους καταναλώνουν 300 κιλοβατώρες τον μήνα (1.200 στο τετράμηνο). Μαζί με τον ΦΠΑ που θα γλιτώσουν, γλιτώνουν 65 ευρώ ως το τέλος του 2021 από τις αυξήσεις ρεύματος. Το όφελος είναι μεγαλύτερο για όσους ο πάροχος δώσει επιπλέον έκπτωση, όπως π.χ. η ΔΕΗ.

2. Επιπλέον, με εισοδηματικά κριτήρια η κυβέρνηση διπλασιάζει το κονδύλι για όσους χρησιμοποιούν άλλες μορφές ενέργειας, εκτός από ηλεκτρικό ρεύμα, για να ζεσταθούν. Το νέο επίδομα θέρμανσης θα είναι 35%-70% υψηλότερο από πέρυσι. Αλλά θα προστεθούν και νέοι δικαιούχοι, ακόμα και οικογένειες που έχουν εισόδημα πάνω από 2.000 ή 2.500 ευρώ τον μήνα. Νοικοκυριά που χρησιμοποιούν πετρέλαιο, φυσικό αέριο, πέλετ, καυσόξυλα και υγραέριο θα εισπράξουν επίδομα τουλάχιστον 100 ευρώ (αντί 80 πέρυσι) ή έως και 750 ευρώ κατ' ανώτατο όριο (αντί 650 που ίσχυε). Μαζί με το όφελος των 65 ευρώ στο ρεύμα, κάθε νοικοκυριό θα λάβει από το κράτος τουλάχιστον 85 ευρώ ή έως και 815 ευρώ περισσότερα από πέρυσι.

3. Επιπρόσθετα, οι καταναλωτές φυσικού αερίου θα έχουν ακόμα μεγαλύτερο όφελος, που μπορεί να φτάσει και μισό μηνιαίο λογαριασμό: η ΔΕΠΑ Εμπορίας θα απορροφήσει το 15% των τεράστιων ανατιμήσεων στην τιμή του καυσίμου (+108% εν σχέσει με πέρυσι τον Σεπτέμβριο)!

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές  
στην ηλεκτρονική έκδοση  
της εφημερίδας

**ΗΧΩ**  
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο  
(210) 3817700



Διαβάστε  
καθημερινά  
δωρεάν  
το πρωτοσέλιδό μας  
με ένα κλικ

[www.ihodimoprasion.gr](http://www.ihodimoprasion.gr)

